

2024年12月

星期日

22



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第26048期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年十一月廿二

中共石家庄市委主管

中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2024年12月21日17时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风1—2级，最高气温：6℃

夜间：晴间多云，偏北风1—2级，最低气温：-5℃

## 感受时代大潮里的濠江气象

新华社记者 朱基钗 张研

### 记者手记

珠江入海口，是伶仃洋。

这片祖国南疆的水域，映照过文天祥的丹心正气，惊闻过虎门血战的隆隆炮声，响彻过改革开放的阵阵春雷。千百年来，潮落潮起，风起云涌。

12月18日下午，习近平主席乘坐的专机徐徐降落在伶仃洋边的澳门国际机场，欢迎的人群、欢庆的

旗帜、欢呼的声浪，顿时汇成欢腾的海洋。

为庆祝澳门回归祖国25周年而来，为澳门更加美好的明天而来。

“国家的发展日新月异、势不可挡，澳门的发展厚积薄发、未来可期。这是澳门居民的光荣，也是全国人民的骄傲。”甫抵澳门，习近平主席在机场向外记者的讲话，情真意切、振奋人心。

车队驶过连接澳门半岛与氹仔的西湾大桥。北起孙逸仙大马路，南

至东运大马路，百多年来的振兴探索、逐梦征程，具象地写在镜海长虹的两端。

眼前的宽阔水域、天堑通途，平行架起四座跨海大桥，跨越江海，也跨越时间。

最早的一座嘉乐庇总督大桥，带着历史的印记；最新的是一座，澳门大桥，响亮叫出莲花宝地的真名姓，于今年10月1日国庆通车。

潮起潮落，南来北往间，时代已

(下转第四版)

### 倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

# 深入学习贯彻习近平文化思想 不断开创全省宣传思想文化工作新局面

王正谱等发言

河北日报讯 (记者 四建磊) 12月20日，省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会。他强调，要深入学习贯彻习近平文化思想，全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚定文化自信，坚持守正创新，不断开创全省宣传思想文化工作新局面。

会上，王正谱、张国华、常斌、董企生、金晖、董兆伟发言，其他成员提交书面发言，交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足足党和国家事业发展全局，坚持把文化建设摆在治国理政突出位置，作出一系列重大部署，创造性提出一系列新思想

新观点新论断，形成了习近平文化思想，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、推动文化繁荣、建设文化强国提供了强大思想武器和科学行动指南。全省各级各部门要坚持以习近平文化思想为引领，强化政治担当，勇于改革创新，在举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象上不断取得新进展，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调，要持续唱响主旋律、弘扬正能量，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，在真学真懂真信真用、深化内涵转化上下功夫，矢志不渝沿着习近平

总书记指引的方向奋勇前进。要以强信心为重点加强正面宣传，大力宣传雄安新区建设、京津冀协同发展、进一步全面深化改革、扩大高水平开放、推动高质量发展的火热实践，切实引导预期、凝聚共识。要推动理念创新、内容创新、手段创新，推进大中小学思政课一体化改革，健全网络综合治理体系，巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位。要坚持以人民为中心的创作导向，着力推出更多文化精品，创新实施文化惠民工程，广泛开展群众性精神文明创建，促进文化产业繁荣发展，推动中华优秀传统文化保护传承。要坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文旅深度融合发展，提升文旅供给能力，释放文旅消费潜力，壮大文旅产业实力，切实把文化旅游业打造成为支柱产业。

倪岳峰强调，各级党委(党组)要做好宣传思想文化工作作为重大政治责任牢牢扛在肩上，各级宣传文化部门要强化政治担当，以改革创新打开工作新局面。要加强队伍建设，注重实践锻炼和专业训练，持续转变作风，以更加奋发有为的精神状态抓好末端落实，为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

省委理论学习中心组成员，省直有关单位主要负责同志等参加会议。

本报记者 戴丽丽

### 唱好一出大戏 讲好一个故事

坚持文艺创新，实施精品战略，重量级名家名团、新创剧目接连亮相，在全国各地唱响“石家庄声音”。

5月21日，由市评剧院一团创排的新编历史评剧《东垣大医》在梅兰芳大剧院上演。仅仅8天之后，又迎来石家庄的另一部重量级大戏，由石家庄市京剧团创排的现代京剧《雄安人家》，石家庄声音在国家级舞台上一次又一次地唱响。两部“双子星”大戏在各地惊艳亮相，频频向全国观众递出石家庄文化名片。

用舞台艺术点亮文化传承与创新的灯塔。石家庄持续实施精品战略，加强文艺精品创作，推动文艺繁荣发展。京剧《奚啸伯》《雄安人家》……一部部好戏接连登台，唱响石家庄儿女的慷慨赞歌，演绎出风骨和气血，凝聚起奋进的力量。

让文艺精品走出去，石家庄各市直文艺院团演出活跃，石家庄的文化之声频频唱响在全国各地舞台。

市河北梆子剧团来到“东方之珠”香港，让燕赵大地河北梆子绽放在波光粼粼的维多利亚港旁；

市丝弦剧团携丝弦经典剧目亮相首届“中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演”。作为河北省唯一入选剧种，石家庄丝弦在国家舞台上熠熠生辉；

……  
走出去的同时，石家庄积极请进来，为群众奉上一场场文化盛宴：  
“0311”城市戏剧节——中国国家话剧院话剧展演6台17场精彩剧目，既有经典话剧《四世同堂》、又有深受青年群体喜爱的话剧《子与阳货》等；南腔北调戏曲节——文华大奖获奖剧目展演，既有川剧《江姐》，又有青春版《牡丹亭》……2023年至2024年9月底，石家庄大剧院引进精品艺术剧目350余场，市民在家门口可以享受文化盛宴。

## 千年积淀文脉长 满城尽染文墨香

——石家庄文化繁荣发展综述

## 城市焕新厚植幸福底色

——解码石家庄获评“2024最具幸福感城市”(二)

本报记者 王宠



大美滹沱河。

本报首席记者 张震 摄

### 马宇骏调研检查市公益性公墓建设时强调

## 加快补齐公益设施短板 满足人民群众基本需求

本报讯 (记者 刘佳鑫 见习记者 梁怡茗) 12月19日，市委副书记、市长马宇骏调研检查市公益性公墓建设时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党的二十届三中全会精神，按照省委、省政府和市委部署要求，认真践行以人民为中心的发展思想，持续深化推进殡葬改革，补齐公益性设施供给短板，

提升民生服务水平，满足人民群众需求。

石家庄市公益性公墓(石家庄大峪山生命纪念园)位于鹿泉区获鹿镇鹿泉殡仪馆西侧，市动物园南墙南侧，坐落于鹿泉大峪山，是一处集安葬、祭拜、追思于一体的大型山地陵园，填补了石家庄市本级无公益性公墓的空白，能够满足人民群众基本丧葬需求。园区针对不同群体，规

划了30多个殡葬主题墓区。在传统墓葬基础上，打造了草坪葬、树葬等多样化殡葬形式，具备完善的殡葬服务体系。

马宇骏实地查看项目规划布局、配套设施建设，详细了解项目进展、日常运营、服务保障等情况，并就下一步工作提出指导意见。马宇骏指出，公益性公墓建设是重要的民生工程，关乎民生福祉和

人民群众切身利益，对于推动殡葬改革、节约土地资源、保护生态环境具有重要意义。要科学规划合理布局，完善配套基础设施，注重环境绿化美化，营造庄严肃穆的祭祀环境。要提升现代化管理水平，从细节着手，优化祭祀服务流程，为人民群众提供人性化服务。要持续提升城乡公益性公墓覆盖比例，加强殡葬服务突出问题整治，缓解殡葬贵、殡葬难问题。

要不断深化移风易俗，引导群众转变观念，大力倡导节地生态安葬、文明祭祀，加快形成绿色、文明、健康的现代殡葬新习俗。

副市长梁昆，市政府秘书长宋国宏参加调研。

### 完善交通网络 提升出行品质

## 裕翔街快速连通工程全线通车



裕翔街互通立交。  
图为十二月二十一日拍摄。  
本报记者 张晓峰 摄

12月21日11时许，在南二环与裕翔街互通立交施工现场，工作人员正在加紧进行道路清扫等通车前的收尾工作。“经过2个多月的昼夜奋战，南二环与裕翔街互通立交匝道工程，将于12月22日建成通车。届时，可实现南二环与裕翔街的互联互通，有效提升道路通行能力，使城市路网体系得到进一步完善。”市路桥集团该项目指挥长赵民介绍说。

(下转第二版)

今年截至11月底，全省纳入农业重点项目平台项目达3108个

### 一批农业好项目“开花结果”

>>>见第三版

石家庄市应急管理局提示：

有较大危险因素的生产经营场所和设施、设备上应设置明显安全警示标志。